



# Imperio

AÑO XIV NUMERO 4.073 ZAMORA, JUEVES 9 DE MARZO DE 1950 PRECIO DEL EJEMPLAR 50 CTS.

## LOS SEMINARISTAS

Piensen en ti. Oren por ti. Sacrifican sus vidas por la salvación de tu alma  
—Tú ¿cómo podrás corresponderles?  
—Justo es que no dejes pasar el día sin contribuir con un donativo generoso a su sostenimiento y formación.

## 19 DIA del SEMINARIO

# FRANCO HABLA DE LAS RELACIONES GERMANO-ESPAÑOLAS ARMAS PARA EUROPA

### Una estrecha colaboración económica podrá contribuir esencialmente a la realización del programa de reconstrucción europea

### Comenzó el embarque en EE. UU.

## Declaraciones del Caudillo para el periódico 'Le Monde'

PARIS, 8.—El periódico "Le Monde" publica un artículo de Jules Albert Jaeger, escritor francés y director del Instituto de Estudios Europeos de Estrasburgo, sobre la entrevista que ha celebrado con el General Franco, jefe del Estado Español. Las declaraciones ocupan una parte muy destacada de la primera página y casi la mitad de la tercera. El General Franco se refiere en su conversación con el periodista francés a varios temas del porvenir del mundo y de la civilización occidental, así como también a lo relativo a la función de España dentro de la comunidad europea. El periódico "Le Monde" presenta el artículo de Jules Albert Jaeger con un comentario en el que califica de absurdo el hecho de que Francia hubiera prohibido el comercio con España en época anterior. Dicha prohibición, dice "Le Monde", ha servido solamente para dañar las relaciones entre los dos países.—Efe.

## Declaraciones del Caudillo al periodista alemán Heins Barth

BONN, 8.—"Suddeutsche Zeitung de Munich, "Frankfurter Neue Presse" de Frankfurt y "Wosser-Nurier" de Bremen han publicado simultáneamente unas declaraciones facilitadas por el jefe del Estado Español al periodista alemán Heins Barth, residente en Madrid.

Entre los representantes de la república federal alemana y los de España—dice el periodista alemán—comenzarán en las próximas semanas, en Frankfurt negociaciones sobre un nuevo tratado comercial y de pagos. Los círculos económicos de ambos países esperan con marcada ansiedad dicho tratado, pues lo consideran como de reinstauración del comercio hispano-alemán en su tradicional amplitud. En atención a estas importantes negociaciones, ya que en plazo no lejano se reanudarán las relaciones normales entre ambos países, nos ha parecido oportuno pedir al jefe del Estado Español algunas declaraciones relativas a la situación actual y a las perspectivas de las relaciones germano-españolas. Las palabras del Generalísimo Franco nos confirman en la im-

presión de que una estrecha colaboración económica entre España y la República Federal Alemana podrá contribuir esencialmente a la realización del programa de reconstrucción europea.

A continuación los citados periódicos publican el texto de las declaraciones.

—En la Alemania Occidental existe un creciente interés por las cuestiones españolas. Cree Su Excelencia que ha llegado el momento de normalizar las relaciones entre los dos países?

—Desde luego sería de desear se normalizaran las relaciones de todo orden entre nuestros pueblos. Su limitación ha sido un imperativo de la postguerra, contrario a los deseos de los pueblos y al interés de las naciones. El acuerdo entre el Gobierno de Alemania Occidental y las potencias aliadas concediéndole una mayor libertad en el campo de las relaciones comerciales, ha sido visto en nuestro país con honda satisfacción y consecuencia del mismo. España ha enviado un ministro plenipotenciario a Bonn y tiene establecidos Consulados en Hamburgo y Frankfurt, abrigando la esperanza de que la realidad se abra camino. Progresivamente vayan normalizándose las relaciones, se aumente el número de los Consulados y Alemania pueda restablecer sus representaciones en España, respondiendo a la amistad no interrumpida entre nuestros pueblos y a las necesidades del intercambio en todos los órdenes.

—La reconstrucción alemana se orienta hoy preferentemente en el terreno económico. En este aspecto las posibilidades de un intercambio entre España y Alemania son muy grandes. Cree Su Excelencia oportuno que ante las próximas conversaciones comerciales entre los representantes del Gobierno español y los de Alemania Occidental se pueda anunciar una perspectiva optimista?

—Si el sentido común impera y quienes mediatizan los intercambios se guían por lo que ha sido siempre norma entre nuestras naciones las perspectivas se presentarán como muy halagüeñas, ya que se ha demostrado el error de los últimos años, son complementarias las características de las principales producciones de nuestros países y de no haber sobrevenido la guerra hubieran alcanzado hoy cifras muy elevadas. La capacidad de consumo del pueblo español ha aumentado considerablemente con el resurgir de nuestra patria y la elevación del nivel de vida de grandes sectores de la nación. De ahí que las cifras de nuestra balanza comercial con Alemania que hasta hoy se han considerado, primero de once y luego de diez y nueve millones de dólares aparecen a todas luces como insuficientes. Yo espero en esto que el buen sentido impera y nos permita recuperar ahora la cifra de nuestro antiguo...

(Pasa a la página 4.)



# FORMIDABLE BATALLA EN LA ASAMBLEA FRANCESA

## Los diputados comunistas a garrotazos contra los de derechas

- \* Daniel Mayer salvado por el ministro de Justicia.—François de Menthon con el esternón roto.—Al final, la sala estaba llena de documentos, barras de metal y prendas personales \* \* \*

PARIS, 8.—La Asamblea Nacional francesa ha aprobado el proyecto de ley contra los sabotajes por 393 votos contra 186. El Gobierno había hecho cuestión de confianza la votación de la misma. Todos los esfuerzos realizados por los comunistas para que no se llegara a la votación, han fracasado.

Esta se produjo después de que las sirenas de la Asamblea sonaron en el salón de sesiones y fueron expulsados de su tribuna el público y la prensa, mientras unos trescientos diputados emprendían un combate de lucha libre, dando a la Asamblea un aspecto deplorable. Varios dipu-

## Gratificación a las fuerzas de la Guardia Civil

### Laporta Girón, consejero nacional de FET y de las J. O. N. S.

MADRID, 8.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana entre otras las siguientes disposiciones:

JEFATURA DEL ESTADO.—Decreto.—Ley sobre concesión a las fuerzas de la Guardia Civil de una gratificación que les compense el mayor gasto que les origina la prestación de largas jornadas de servicio fuera de su domicilio.

MANDO NACIONAL DEL MOVIMIENTO.—Decreto por el que cesa como consejero nacional de libre elección de Falange Española Tradicionalista y de las JONS el camarada Diego Salas Pombo, otro nombrando consejero nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS al camarada Ramón Laporta Girón.—Cifra.

## La señora Acheson acusada de comunista

WASHINGTON, 8.—La esposa del secretario de Estado norteamericano Dean Acheson, ha sido acusada de estar asociada con una organización del "Frente comunista".—Efe.

NORFOLK (Virginia, EE. UU.), 8.—Ha empezado el embarque de armas norteamericanas para la Europa occidental, por un total de mil millones, de dólares, con el de cuarenta cazas y bombarderos en el portaaviones francés "Dixmude", en este puerto.—Efe.

## NUEVO DETECTOR DE SUBMARINOS

NUEVA YORK, 8.—La marina americana ha realizado las pruebas de un sistema de radar aéreo que permite a los aviones descubrir la presencia de submarinos equipados del sistema Schmorkel, cualquiera que sea su profundidad de

inmersión. Como se sabe, gracias al sistema Schmorkel, inventado por los alemanes durante la guerra, los submarinos podían permanecer indefinidamente bajo el agua y recargar sus baterías sumergidas. Los sumergibles equipados con este sistema estaban considerados como invulnerables, pues escapaban a todos los métodos de detector conocidos. Por otra parte, el hecho de que los rusos, estaban en posesión de estos submarinos perfeccionados y habían equipado a sus propios navíos sumergido, con el sistema Schmorkel, preocupaba gravemente a los estados mayores de las flotas americana e inglesa. Con el nuevo detector americano, se ha conseguido hacer desaparecer dichas amenazas.—Efe.

# LOS COROS Y DANZAS DE LA S. F. LLEGARON A BILBAO

## Durante seis meses han paseado de triunfo por América los bailes y canciones de la Patria

BILBAO, 8.—Esta mañana a las ocho quedó amarrada a una boya del puerto la motonave "Monte Ayala", a bordo de la cual realizan su regreso a España los grupos de Coros y Danzas de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., después de un viaje de cerca de seis meses por tierras del Centro y Suramérica.

A las ocho y media, ocho remolcadores engalanados se acercaban al "Monte Ayala", llevando a bordo al Ayuntamiento de Santurce, gran número de elementos de la cofradía de pescadores y otras muchas personas para saludar a las expedicionarias. Dos bandas de música interpretaban desde estos remolcadores himnos patrióticos. A las nueve, entre el tronar de las sirenas de los buques surtos en el puerto, el buque se dirigió a Bilbao hacia su muelle de atraque en Uribitarte. A lo largo de los quince kilómetros de la ría, el paso del "Monte Ayala" fue saludado por las sirenas de las fábricas y de los buques, así como por las muchedumbres que presenciaban el recorrido desde las dos riberas.

El "Monte Ayala" llegó a Bilbao a las once de la mañana. El muelle de Uribitarte está rodeado de público que prorrumpió en aclamaciones atronadoras. Las muchachas acodadas sobre la borda correspondían emocionadas a estas manifestaciones de simpatía. La delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, acompañada de la secretaria nacional, del gobernador de Vizcaya y su esposa, llegaron al muelle diez minutos antes de que apareciera el "Monte Ayala". Se hallaban también presentes el presidente de la Diputación de Vizcaya, gobernador militar, gobernadores civiles de Gulpuzcoa Alava, Santander y Pontevedra y la mayor parte de los diputados de las provincias representadas en Coros y Danzas y los alcaldes de las poblaciones de donde son las muchachas. También se hallaba presente el secretario ge-

neral de Secciones, camarada Valdés, el jefe de la Falange exterior y otras muchas jerarquías.

Cuando se abrió acceso al público a bordo, el buque fué materialmente invadido por la muchedumbre. A las doce menos cuarto, en seis autobuses, las camaradas subieron a la basílica de Nuestra Señora de Begoña, acompañadas de las autoridades y jerarquías para realizar su primer acto piadoso a su llegada a España de rendir homenaje a la Patrona de Vizcaya.—Cifra.

## GARRY DAVIS SE VA A CASA

PARIS, 8.—Garry Davis ha abandonado de su título de "ciudadano del mundo número uno". "Me voy a mi casa en los Estados Unidos", —ha dicho a los periodistas—. Se han terminado los tiempos de los simbolismos y se ha acabado el mito del ciudadano mundial número uno". Ha dicho también que no está seguro de volver a pedir la ciudadanía norteamericana, pues para esto debe esperar cinco años.—Efe.

# En Cuatro Palabras

- En la Escuela Especial de Ingenieros de Minas de Madrid se celebró la entrega de títulos a los veinticinco que componen la promoción de 1949.
- El gobierno checo ha expulsado de Praga a tres diplomáticos holandeses acusados de espionaje. En la Legación holandesa sólo queda un hombre.
- Es posible que EE. UU. presten ayuda a Formosa y otros países de Extremo Oriente contra la invasión soviética, según ha manifestado Acheson.
- Por segundo día consecutivo, un batallón británico dotado de coches blindados y cañones ocupa la fábrica de Cock de los establecimientos metalúrgicos Hermann Goering.

## A la ONU los gobiernos "que ejerzan autoridad dentro de su territorio"

LAKE SUCCESS, 8.—Hoy ha sido revelado que el secretario de las Naciones Unidas, Trygve Lie, ha dirigido a los miembros del Consejo de Seguridad una nota en la que defiende el principio de que se ha de conceder la representación ante la O. N. U. a cualquier Gobierno "que ejerza autoridad dentro del territorio del Estado de que se trate". La declaración del citado principio por parte de Lie, está contenida en una nota que se refiere a la disputa entre nacionalistas y comunistas chinos acerca de la representación ante la Organización mundial, la cual ha dado lugar a graves trastornos en los diversos organismos de la O. N. U., a causa de la retirada de Rusia y sus satélites, mientras no se expulsa de éstos a los representantes nacionalistas chinos.—Efe.

## Derrota comunista en la isla de Hainan

### Muertos y prisioneros los soldados que desembarcaron

TAIPEH, 8.—Unos noventaos soldados regulares chinos comunistas, han desembarcado hoy en la isla de Hainan, a primera hora de la mañana, pero han sido rechazados con grandes pérdidas, según informan en fuentes militares nacionalistas. Se añade que quinientos rojos resultaron muertos y los otros cuatrocientos prisioneros por los defensores nacionalistas. Este desembarco no constituyó una invasión en forma sino un intento de llevar suministros a los rebeldes que están en las montañas.—Efe.

## Exposición de Arte Español en El Cairo

EL CAIRO, 8.—Con asistencia de Su Majestad del Rey Faruk, príncipes y miembros del Gobierno, ha sido inaugurada solemnemente la exposición de arte español. Asistió también el cuerpo diplomático acreditado en esta capital.

MADRID, 8.—La compañía "Iberia" inaugurará mañana la línea aérea Madrid-Méjico, que estará servida por modernísimos D-24.



### BORRÓN Y RAYAS NUEVAS

"Yo me iba, yo me iba camino de... Villalpando", se nos quejaba el feriante sin saber que estaba romaneando su lamento; tampoco las mulas debían entender mucho de versos por más que levantaron la cabeza cuando el hombre nos preguntaba el camino de Toro. Porque ésta era toda la tragedia del feriante: tenía que ir a Toro y había errado el camino al aventurarse a investigar por su cuenta lo que no había encontrado en ningún indicador. Pude decirle—y vea, usted, que no me paso por alto el refrán—que, teniendo lengua, era fácil llegar a Toro, puesto que no es difícil ir a Roma; pero acaso me hubiera respondido que no hay cosa como la vista y que lo que se escribe, escrito está y que el preguntador puede ser engañado por el informante. Aunque la verdad es que yo bien honradamente le encaminé por el camino que buscaba y que como bueno hice la misericordia de enseñarle lo que no sabía. Pero la misericordia mía hubiera bastado si la justicia de un indicador hubiera brillado a la salida de la capital.

Y hablando de indicadores, ¿qué se ha hecho de las rayas que marcaban el paso de los peatones? No se conocen ya y los guardias siguen diciendo a las gentes que deben caminar entre las dos rayas. Y es difícil caminar entre rayas imaginarias. Borrón y rayas nuevas, señores concejales. Y de paso, unos indicadores que señalen el lugar donde las rayas comienzan. Como advertimos hace unos días, cuando los ensayos del buen caminar comenzaron, los ciudadanos se han acostumbrado pronto a la modalidad y ahora los guardias sólo han de avisar a toque de silbato a los forasteros o a aquellos ciudadanos que sólo de año en año atraviesan esta zona de la ciudad. Si el ensayo resultó bien, bueno es que siga ahora el estreno de unas ordenanzas que regulen de una manera más racional y conveniente el paso de los peatones por los cruces peligrosos.

Y ¿qué hacemos, por fin, de este trozo de andén de la Avenida de José Antonio que fué preparado para jardín y, al parecer, ya no va a ser jardín? ¿Qué será: Acera o jardín? Vaya el jardín junto a la muralla o al borde de la carretera, ya siendo ya hora de determinar. La primavera está cerca y el almendro ha florecido. (¿Qué lindo comentario hemos perdido)

DON PURO

## NOTICIAS Y AVISOS

### ESPECTACULOS PARA HOY

TEATRO RAMOS CARRION.—"Reina Santa".

TEATRO PRINCIPAL.—"Capullito de alheli" y "Semilla del odio".

CINE BARRUECO.—"Su mejor alumno". "Otra vez juntos" y "Extraña mujer".

### FARMACIA DE GUARDIA

Doña Basilia Martín Florez. Ramos Carrion.

Don Luis Pinilla Olea, San Torcuato

### Programas de Radio Zamora

#### SOBREMESA

13.30.—Canciones regionales.—14.10.—Guía Comercial.—14.15.—"Vieja Chismosa" por Gila.—14.20.—Música variada.—14.30.—Radio Nacional de España.—14.45.—"Momentos de la Semana Santa" por Federico.—14.50.—Notas de sociedad.—15.10.—Guía Comercial.—15.15.—Intermedios de zarzuelas.—15.30.—"Los que preparan el terreno al comunismo".—15.35.—Música española.—"El Retablo de Maese Pedro" de Manuel de Falla.—16.00.—Cierre. NOCHE

20.30.—Emisión del oyente-asociado.—21.00.—"Pan" cortometraje sonoro del mundo que trabaja.—21.30.—Guía Comercial.—21.35.—Programa de la emisión del oyente.—21.45.—Radio Nacional de España.—22.00.—Notas de sociedad.—22.30.—Altavoz Local.—22.35.—Guía Comercial.—22.40.—"Al amor de la camilla" emisión quincenal por Federico.—23.00.—Música de Cámara "Cuarteto en sol" de Francisco Escudero, por la Agrupación Nacional de Música de Cámara.—23.20.—Intermedio literario.—23.30.—Melodías modernas.—24.00.—Cierre.

### Libramientos de Hacienda

Rafael Montemayor, Ursicino Dominguez, Pedro Nuñez Inspector jefe. Arturo Almazán, Antonio Cubeiro, Manuel de Avila, Matias Acedo, Vicente Diez, Angeles Ramos y César Cortada.

### Telegramas de felicitación

"La Dirección General de Correos y Telecomunicación, a fin de normalizar el curso del servicio telegráfico, de excepcional aglomeración, en determinados días de felicitaciones onomásticas, establece, en vía de ensayo, para el 18 y 19 de marzo, con motivo de la festividad de San José, el telegrama especial de felicitación, de texto fijo, aunque amplio y expresivo, y de tasa de DOS pesetas, más el importe del timbre, esperando que esta modalidad tendrá favorable acogida en la opinión pública, por pretender con su implantación únicamente contribuir a la mayor rapidez en la entrega de los telegramas a los destinatarios."

### LIBROS Y REVISTAS

## PUBLICACIONES "REUS"

J. A. Hidalgo: "El Código penal conforme la doctrina establecida por el Tribunal Supremo" (Dos tomos), 36 pesetas.—E. de Hinojosa: "Historia del Derecho romano" (Tomo 1) 6.—Max Mirsch: "Democracia contra socialismo", 10.—Leonard Horwin: "Conceptos jurídicos fundamentales de los Estados Unidos", 5.—Eugen Huber: "El Derecho y su realización" (Dos tomos), 20.—Hugo: "A. B. C. de la Grafología", 5.—J. Hurtado Ciudad: "Suspensión de pagos y concurso de acreedores". Comentarios y formularios, 20.—Ricardo Hurtado: "Suministro de calefacción". Derecho y deberes del inquilino y del propietario, 14.—Dichos libros y todos los que usted necesite puede adquirirlos al contado o a plazos en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preciados, 6 y 23. Madrid.

## Los practicantes zamoranos honraron solemnemente a su Patrono

### Entregaron donativos y celebraron la Asamblea general

El Colegio Oficial de Practicantes de Zamora, celebró ayer la festividad de su excelso Patrono San Juan de Dios, con una misa solemne que tuvo lugar a las diez y media en la iglesia parroquial de San Torcuato, oficiada por don Benjamín Martín, asistido de diácono y subdiácono. Ocupó la Sagrada Cátedra el coadjutor de la parroquia, don Ernesto Gómez, quien hizo el panegírico del Santo. El practicante de la Prisión provincial, don José Baños, cantó la Misa de Angelis.

Ocuparon la presidencia del acto religioso, con el Consejo provincial, los doctores, don Tomás Correas en representación del jefe provincial de Sanidad, don Mario Alonso Villalobos, presidente del Colegio de Médicos; don Marcellino Martín Luelmo, jefe de Sanidad Militar; don Antonio Oliver Copons, director del Sanatorio Antituberculoso; D. Alfonso Mañán Miguel; don Facundo Carrascal; don Saturnino Montes, inspector del Seguro de Enfermedad; don Adalberto Alvarez, en representación del delegado del Instituto Nacional de Previsión; don Atilano López Arias, presidente del Colegio de Farmacéuticos; don Juan Losada, presidente de la Cruz Roja y otras personalidades.

Después de la misa, el Consejo provincial del Colegio de Practicantes, se trasladó al Asilo de Ancianos para hacerle un donativo por el importe del pan del día.

A las doce y media y en los salones de la Cámara de la Propiedad Urbana, se celebró la Asamblea General de practicantes con asistencia de todos los de la capital y gran número de los de la provincia. El tesorero, don Francisco Martín Rodríguez, dió cuenta de la situación económica del Colegio. Informó sobre la marcha administrativa de los negociados de Habilitación, Previsión y Secretaría y terminó pidiendo un voto de gracias para el señor presidente por su celo y actividad en favor de todos los practicantes de la provincia.

A continuación, el delegado de Previsión, don José Pérez García, leyó la memoria de su Negociado. Comenzó elogiando la labor del señor tesorero. Luego se refirió a las sucesivas órdenes dictadas por el Gobierno de la nación en beneficio de los practicantes y de una manera especial a la que crea el Cuerpo Auxiliar de practicantes de Sanidad Militar, beneficios todos ellos que se deben a la labor incansable del Consejo General. Por último detalló las cantidades entregadas por el Negociado de Previsión correspondientes a los subsidios por defunción y de vejez. Cerró el acto el presidente, don Lázaro Carbajo. Fueron sus primeras palabras de salud y agradecimiento para todas las autoridades y personalidades que honraron los actos con su presencia. Habló luego de las entrevistas sostenidas con el señor gobernador civil sobre el intrusismo en la profesión contra el cual lucha el Colegio con todas sus fuerzas, e informó sobre la labor del Consejo General y terminó dando cuenta de la concesión de la medalla individual de Previsión Social en su categoría de plata a don Juan Cardota y don Emiliano Angulo, presidente del Consejo.

## EL TIEMPO EN LA CIUDAD

Máxima de 16,1 sobre cero a las 16  
Mínima de 0,7 bajo cero a las 7.

(Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de Zamora).

jo General y presidente general de Previsión, respectivamente, condecoración que les fué impuesta en un acto solemne por el señor ministro de Trabajo, con asistencia del subsecretario, don Carlo, Pinilla y otras altas autoridades.

Terminada la Asamblea, los reunidos se trasladaron al Restaurante Benjamín, donde tuvo lugar una comida de hermandad. A los postres, don José Seisdedos evocó la figura de San Juan de Dios, extrayendo de su vida nobles enseñanzas. En esta ocasión el presidente volvió a hacer uso de la palabra dedicando un emocionado recuerdo para los practicantes fallecidos. Luego se refirió a los deseos del Consejo sobre la adquisición de una imagen del Santo Patrono, iniciativa que fué acogida con gran entusiasmo por todos los reunidos.

Con este acto se dieron por terminados, los actos conmemorativos de San Juan de Dios, honrado solemnemente por los practicantes zamoranos.



## Conferencias de don José Cabezas y don Fabriciano Sastre

### FERMOSELLE

Siguiendo el ciclo de conferencias organizadas por la Alcaldía y Jefatura local, la quinta y sexta, estuvieron a cargo el pasado domingo día 5, de don José Cabezas, Gonzalo y don Fabriciano Sastre.

El primero desarrolló el tema "Higiene pública en el medio rural". Comienza diciendo que la higiene tiene como fin asegurar el completo desarrollo del individuo y de la especie; que debe impedirse a todo trance la propagación de los microorganismos patógenos, así como procurar destruir sus focos. Nos reseña las principales enfermedades infecciosas, sus medios más corrientes de propagación y medidas preventivas a seguir. Dice que el medio hídrico es de los más usados por los microbios, cuando el agua no reúne las mejores condiciones, y por ello, anima al señor alcalde a que no decaiga su entusiasmo ni regatee esfuerzos, hasta conseguir para la villa el tan anhelado abastecimiento de aguas. Como medida preventiva ocupa el primer lugar la vacunación, y que tanto la antivariólica como la antidiiférica, han sido declaradas obligatorias por el Gobierno, sometiéndose en la actualidad la población rural espontáneamente a tal práctica. Nos da cuenta del tanto por ciento de mortalidad en España por cada una de las enfermedades infecciosas durante el primer lustro del siglo y los cinco últimos años, y al ver tan notable diferencia, añade, que en total fallecieron desde el año 1901 a 1905 en España, y por estas enfermedades el 29 por mil de sus habitantes, mientras que en el año de 1948, apenas llegó al 10. A principio del siglo, con dificultad se encontraría un país civilizado que tuviese más baja, producidas por enfermedades infecciosas que el nuestro, sin embargo hoy han sido tales las mejoras, que estamos colocados en la primera mitad de los estados europeos, lo cual nos hace mirar con confianza en el porvenir. Todo ello se debe a la preocupación del nuevo Estado y a los desvelos de la Dirección General de Sanidad, pues en el orden económico tenemos que en 1900 no llegó a setecientas cincuenta mil pesetas, la cantidad presupuestada para estos fines, siendo de doscientos treinta millones lo que invirtió el Estado el pasado año para las mismas atenciones. Y para terminar, aconseja a las madres sobre todo limpieza, que no dejen a sus hijos sin someterlos a las prácticas preventivas, y que no se olviden nunca del aforismo: "Vale más prevenir que curar".

## LA CASA DEL SEÑOR

### EXHORTACION PASTORAL

## SOBRE EL DIA DEL PAPA

y III  
Con el fin de que el DIA DEL PAPA se celebre en toda la Diócesis con la solemnidad y entusiasmo que se merece.

1) Rogamos a las autoridades civiles y militares de toda la Diócesis y encarecemos a los Directores y Conserjales de las Asociaciones, Cofradías y Congregaciones religiosas y a los fieles en general, que el próximo día 12 de Marzo, aniversario de la solemne coronación de Pío XII, envíen a su Santidad, bien directamente, bien por conducto del Excelentísimo y Reverendísimo señor Nuncio Apostólico, en España, telegramas o tarjetas de adhesión.

2) Mandamos que el mismo día 12 se celebren en todas las parroquias del Obispado Misas de Comunión y actos religiosos en los cuales se eleven plegarias por Su Santidad, y se predique sobre el Papado a fin de despertar en los fieles un amor acendrado y una devoción al Vicario de Cristo.

3) En esta capital encargamos a la Acción Católica la organización del DIA DEL PAPA con los actos que oportunamente se darán a conocer.

4) En nuestro deseo de que todo el Año Santo sea un Año Papal, y se consigan los fines que en él se ha propuesto Su Santidad, Pío XII, ordenamos que en todas las Iglesias y Oratorios donde haya culto, se recite diariamente la Oración del Año Santo, y lo mismo recomendamos a los señores maestros para sus respectivos Colegios.

Zamora, 11 de febrero de 1950.  
JAIME, Obispo de Zamora

## "LOS SABIOS INCREDULOS"

### Círculo de Estudios de los Hombres de A. C.

A las ocho de la tarde y en el domicilio social de Acción Católica desarrollará el culto catequístico del Instituto de Segunda Enseñanza, don Ramón Luelmo el tema "Los sabios incrédulos". Esta ponencia forma parte del Círculo de Estudios que en este Centro viene celebrándose.

## Cartelera de ESPECTACULOS

### TEATRO RAMOS CARRION

HOY: A las 5, 7,45 y 10,45  
Maruchi Fresno y Antonio Villar en el magnífico triunfo del cine español

### REINA SANTA

Butaca: 4 y 5 pesetas

### Mañana, viernes:

### PRESENTACION de la

### GRAN COMPAÑIA de

### OPERETAS VIENESAS

### Marianela

### Barandalla

### Tomás

### Alvarez

### Andrés

### García Martí

con

### LA PRINCESA

### de las CZARDAS

Música de Kelmán. Un extraordinario conjunto. Orquesta de 22 profesores seleccionados de Madrid, Valladolid, Salamanca y Zamora

Se despacha en Contaduría a partir de hoy

### TEATRO PRINCIPAL

Hoy: Continúa desde las 5 Anne Baxter en

### Semilla de oro

y María Elena Marqués en

### Capullito de alheli

Mañana: LA MANSION DE DRACULA con Lon Chaney

### CINE BARRUECO

Hoy continúa desde las 5 y FEMINA 3 películas

SU MEJOR ALUMNO, OTRA VEZ JUNTOS y EXTRAÑA MUJER

Mañana a las 6, 8 y 11. Estreno Metro Goldwyn Mayer

### Julia se porta mal

Greer Garson, Walter Pidgeon, Peter Lawford, César Romero y Elizabeth Taylor

### POR POCO DINERO. CASA PROPIA



¡Viviendas baratas! En el ensanche de Zamora, junto a Obras Públicas  
Del constructor al comprador

JOSE LOPATEGUI, Héroes de Toledo, 43

## Doña Rosario Martín Ramos

(MAESTRA NACIONAL)

HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus apenados hermanos, don José, doña Carmen, doña María Luisa y doña Amparo; hermanos políticos, don Antonio del Arco y doña Teresa Antón; sobrinos, tíos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan una oración por el alma de la finada y la asistencia a la Vigilia que tendrá lugar hoy, jueves, a las CINCO de la tarde, en la iglesia parroquial de Santa María de la Horta, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio, por cuyos favores de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos.

Casa mortuoria: General Aranda, 21. Zamora, 9 de marzo de 1950.  
La misa de funeral, tendrá lugar mañana, viernes, a las 9,30, en dicha iglesia.

## ¡SEÑORAS!

Por lo que representa para la economía de su hogar, no dejen de utilizar el sistema

SEPEF

## ¿Desea comprar, vender o cambiar...?

LEA DIARIAMENTE NUESTRA SECCIÓN DE

Anuncios telegraficos

HALLADA LO QUE LE INTERESA

# Nueva España

TERCERA EPOCA—NUMERO 256—SUPLEMENTO DE "IMPERIO", DEDICADO A LA COMARCAL DE BENAVENTE.—  
JUEVES, 9 DE MARZO DE 1950

## CARTELERA MUNICIPAL

### RETIRADA DE ESTERCOLEROS

Reiteradamente se ha venido ordenando por esta Alcaldía, en cumplimiento de las O. M. y de las disposiciones generales sobre Sanidad, la absoluta prohibición de que existan basureros o muladares a una distancia inferior a un kilómetro del casco de la población.

Con olvido de lo mandado, no solo los particulares, sino los propios agentes de la autoridad, han venido tolerando, y consintiendo la existencia de grandes depósitos de abono a distancia menor que la expresada, y hasta en sitios que son de frecuente tránsito por considerarse como paseos públicos.

Esta Alcaldía ha tenido ocasión de comprobar estas infracciones, que se halla dispuesta a cortar de raíz y con la máxima energía, ordenando a tal efecto:

A) Se reitera la orden de prohibición de existencias de depósitos de abono a menos de mil metros del casco de la población.

B) Los actualmente existentes serán retirados sin excusa ni pretexto alguno en el plazo de ocho días a contar de la publicación de este bando.

C) La guardia municipal diurna, una vez transcurrido el anterior plazo, procederá a comprobar su cumplimiento, y en lo sucesivo, tanto la mencionada guardia, como los guardias de la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos, quedan obligados a denunciar cuantas infracciones conozcan de lo anteriormente ordenado.

### PRESTAMOS DEL POSITO

En la Caja del Pósito de esta ciudad existen fondos suficientes para ser repartidos entre los agricultores, ganaderos y hortelanos de la localidad, que los precisen para la explotación de sus necesidades agrícolas, pudiendo ser los préstamos de las siguientes clases:

Personales: Hasta la cuantía máxima de quinientas pesetas, plazo de un año, interés del 5 por 100, garantía de dos fladores.

Prendarios: Hasta la cuantía máxima de dos mil quinientas pesetas, plazo de un año, interés del 5 por 100, garantía de ganados, frutos pendientes, o productos agrícolas.

Hipotecarios: Hasta la cuantía máxima de dos mil quinientas pesetas, plazo de diez años, interés del 5 por 100 con la garantía de fincas rústicas o urbanas, debidamente inscritas en el Registro de la Propiedad.

Las instancias se presentarán en la Secretaría de este Ayuntamiento hasta las doce de la mañana del próximo día veintisiete de marzo.

### FABRICAS LICORES

VENDO DOS, con y sin cupó de azúcar, Ptas. 100 y 25.000, respectivamente. Informes: JOSE FRAGUELA.—Trav. Juan Castro Mosquera. 3-1.—La Coruña.

## SANCIONES

Por el señor alcalde de esta Ciudad se han impuesto las siguientes sanciones a vecinos de la misma:

A José Luis Silveira y a Adolfo Sánchez de la Bodega, 10 pesetas por arrojar sus servientas basuras a la vía pública.

A Lucas Rodríguez, 25 pesetas por tener en la vía pública un perro suelto y sin hozal.

A) propietario de fonda "La Victoria" 10 pesetas por arrojar estiércol a la vía pública.

A Martín López, 25 pesetas por entorpecer la vía pública con un secadero de lana.

A Juan García, Quintiliano del Río, 10 pesetas por producir escombros en la vía pública.

### Movimiento de población

Nacimientos.—José Laureano Gallego Alija, Ana María Altier Fernández.

Defunciones.—Urbana Alvarez Ruiz, de 84 años, Florencia Gago Gimeno, de 84 años, Mariano Rodríguez Enriquez, de 72 años.

Matrimonios.—Joaquín Paramio Devesa con Emilia Fernández Sánchez.

### Mercado semanal

Al mercado semanal celebrado el jueves día 2 de marzo, concurrieron las siguientes cabezas de ganado:

Caballerías mayores: 32. Menores: 34. Cebones, 44. Camperos, 4. Lechones, 167. Reses, 252. Terneras, 9. Lechazos, 54.

Los precios de los cebones fueron entre 17 y 20 pesetas kilo vida. Venta regular.

Los precios de los camperos fueron entre 900 y 1.200 pesetas uno, según clase. Venta regular.

Los precios de los lechones fueron entre 350 y 600 pesetas uno, según clase. Venta regular.

Los precios de las reses fueron entre 10 y 11 pesetas kilo vida según clase. Venta regular.

Los precios de las terneras fueron entre 10 y 12 pesetas kilo vida, según clase. Venta regular.

Los precios de los lechazos fueron entre 8,50 y 10 pesetas kilo vida, según clase. Venta regular.

### MILITARES y PAISANOS

Ahorrarán dinero y vestirán con elegancia, con facilidades de pago si aumentan, si sus trajes los encarga en SASTRERIA RIESCO, Sta. Clara, 23. Tel. 1860

## CULTIVADORES RESERVISTAS

Enviad las ofertas de vuestros terrenos aptos para reserva de alubias, garbanzos y remolacha a la firma comercial

### Manzanares e Izquierdo

en la seguridad de obtener inmejorables precios y condiciones. Marqués del Duero, 6. Apartado 852. Teléfonos 250884 y 355857. Madrid

Para formalización de contratos, hoy jueves, día 9, en el Hotel Mercantil de Benavente, a donde pueden dirigirse

## Sesión del Ayuntamiento

Bajo la presidencia del señor alcalde, camarada Conde Hernández, y con asistencia de los señores concejales camaradas Mayo Barrios, Allen García y Cachón Saludes, celebró el día 2 de marzo la sesión ordinaria de la semana la Comisión Permanente del Ayuntamiento de esta Ciudad adoptándose los siguientes acuerdos.

1.º Autorizar a don Eugenio Herrera Rodríguez para que pueda traspasar su establecimiento de carnicería, sito en la calle Obispo Regueras, a don Claudio Seijas Delgado.

2.º Autorizar a doña Segunda Martín Saludes, para que en la casa de su propiedad, sita en la calle de Santa Catalina, pueda ejecutar obras consistentes en reparación del tejado, debiendo dar exacto cumplimiento a las disposiciones de las vigentes O.M., muy especialmente sus artículos 153 al 163, ambos inclusive.

3.º Aprobar el dictamen emitido por el señor aparejador, y en su consecuencia, suspender las obras que sin autorización viene ejecutando don Agustín Fernández, concediéndole un plazo de treinta días para que presente su proyecto debidamente con-

4.º Autorizar a don Pedro Casquero, para que en la casa en que habita número 55 de la calle Obispo Regueras, propiedad de don Eloy Vázquez, pueda ejecutar obras consistentes en la construcción de un tabique y enlucido del mismo, así como pintar un lettero sobre la fachada.

5.º Autorizar a don Antonio Michell López, para que en su tienda, número 10 de la calle del General Mola, pueda ejecutar trabajos consistentes en revoque de la fachada y colocación de un rótulo con letras de cemento y adosado a la pared.

6.º Autorizar a don Restituto Oviedo Craqui, para que en la casa de su propiedad sita en la calle del Toril, pueda ejecutar obras consistentes en reconstruir unas tapias de dos metros de altura para cercado del corral.

7.º Autorizar a don Andrés Morillo Zamora, para que en un solar de su propiedad, sito en el camino de los Tejares, pueda construir un edificio de planta baja, destinado a vivienda, con sujeción al proyecto del arquitecto don Miguel Baz García, confeccionado en febrero de 1950.

8.º Autorizar a don Ezequiel Morillo Rubio, para que en un solar de su propiedad, sito en el camino de los Tejares, pueda construir un edificio de planta baja destinado a vivienda, con sujeción al proyecto confeccionado por el arquitecto don Miguel Baz García.

9.º Autorizar a don Adán Morillo Zamora, para que en un solar de su propiedad, sito en el camino de los Tejares, pueda construir un edificio de planta baja, destinado a vivienda, con sujeción al proyecto del arquitecto don Miguel Baz García, confeccionado en febrero de 1950.

10. Autorizar a don Julio Fer-

nández Rodríguez, para que en un solar de su propiedad, sito en el camino de los Tejares, pueda construir un edificio de planta baja, destinado a vivienda, con sujeción al proyecto del arquitecto don Miguel Baz García.

11. Devolver para nuevo informe del señor aparejador municipal, el expediente seguido a instancia de don Angel Bochs Masferrer, como gerente de la Alcoholaría de Benavente S.L., solicitando autorización para construir un edificio con destino a fábrica de alcoholes en los terrenos que poseen.

12. Remitir a la Comisión de Hacienda para su informe, el expediente seguido a instancia de don Alfonso Martínez Fralle, solicitando la condonación de cuotas de contribuciones especiales por pavimentación de la Cuesta del Río, donde manifiesta no tener ningún edificio.

13. Aprobar el dictamen emitido por la Comisión de Hacienda, y en su consecuencia, fijar la cantidad de mil pesetas anuales, a partir de primero de enero último, como concierto administrativo por el negocio de bodega industrial, que tiene instalado en el radio de la población, don Manuel Calvo Mangas.

14. Fijar un concierto de cuatrocientas pesetas anuales por el impuesto de usos y consumos, correspondiente a la tienda propiedad de don Antonio Pallares, sita en la calle de Eduardo Dato.

15. Ceder en venta varias sepulturas del Cementerio Municipal

16. Conceder un préstamo del Pósito de esta Ciudad.

17. Se aprobaron diversas cuentas y facturas presentadas al cobro.

### MAÑANA: INFORMACION DE TORO

Todo lo que sucede en la Ciudad de Doña Elvira contado por nuestro corresponsal, I M O Z A S.

### GUIA MEDICA DE ESPECIALISTAS

### Fernando Regueras

Del Hospital Central de la Cruz Roja de Madrid  
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS  
Enfermedades de los niños  
Consulta diaria  
Pasaje Conde Patilla 1. Benavente Censurado

### Ezequiel Hidalgo Carbajo

MATEROLOGO DEL ESTADO  
Especialista en Partos y Matriz  
REANUDASU CONSULTA DIARIA en BENAVENTE. Pl. San Francisco 2 (Censurado)

### S. MADRAZO

MEDICINA Y CIRUGIA DEL RIÑON Y URINARIAS  
A las 12 y a las 5  
P. de Fernández Duro, núm. 3  
Teléfono 2098 (Censurado)

## ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

### Ventas

SE VENDE casa nueva construcción, con 15 vacas de leches y clientela. Informes Puentica, 5. (317)

VENDO PALOMINA en Fontanillas de Castro. Para tratar con León Juárez. (423)

SE VENDE mostrador y estantería completo todo seminuevo y una bomba para motor. Razón Lechería Montañesa, segundo, derecha. (424)

GRANJA GAHUPOLIS. Traviesa, 20, Zamora. Teléfono 1775. Esta granja vende huevos extraseleccionados para incubar. (437)

INDUSTRIALES! Se vende Frontón Morillo 1.008 metros y 40 de fachada Benavente. (446)

POYCE: Instalaciones completas regadio Grupos, Transformadores, Materiales. Precios mayorista. Poyce, Quijpo de Llano, 17. Teléfono 2471. Valladolid. (447)

VENDO casa calle Benavente, 6. Informes, teléfono 1570. (452)

### Varios

SE NECESITA viajante para industria fabricación. Informes esta administración. (415)

PERDIDA maleta, carretera trayecto Valladolid por Villardeciadas. Gratificaré devolución. Notario Villalpando (Zamora). (440)

### Traspasos

CEDO TRASPASO acreditado por marchar a la Argentina, dieziete camas, con cartilla colectiva, Brasa, 4. (422)

TRASPASO industria propia varios negocios, amplia vivienda. Informes: Publicidad AVIL, Colación, 6. Zamora. (450)

### BELLEZA DE ESPAÑA



UNA SUPERPRODUCCION EDITORIAL

Dirección de Carlos Soldevila Prólogo de W. Fernández Flórez de la Real Academia Española

Magnífico volumen (tamaño 21x30 cms., de unas 400 págs., encuadernado en tela grabada en oro, con artística sobrecubierta a cuatro tintas.

AL CONTADO, PTAS. 275, a reembolso sin otro gasto.

A PLAZOS PTAS. 300, en doce mensualidades de ptas. 25 cada una, la primera a reembolso.

CARTA DE PEDIDO. Muy Sres. míos: Ruego me remitan a la mayor brevedad la obra BELLEZA DE ESPAÑA que me comprometo a pagar (1) AL CONTADO 275 PTAS.; A PLAZOS 300 PTAS.; el primero de 25 ptas. a reembolso y once mensualidades de 25 ptas. cada una. (1) Táchese la forma de pago no deseada.

POR PRIMERA VEZ la belleza natural y artística de España, en una selección de más de 450 reproducciones en huecograbado, con las correspondientes referencias literarias de los mejores autores.

EXTRACTO DEL SUMARIO. España granítica.—El Mediterráneo.—Ciudades y pueblos.—Semblantes y figuras.—Castillos en España.—Catedrales y Monasterios.—Palacios y Casonas.—Pajos y Claustros.—Escaleras.—Ventanas y Balcones.—Escultura.—Jardines de España.—Pintura, etc.

TEXTOS LITERARIOS ESCOGIDOS DE Alarcón, Azorín, Baroja, Becquer, Cervantes, García Lorca, Gómez de la Serna, F. Luis de León, Moragall, J. Manrique, Mesonero Romanos, Moratín, Oliver, Ors, Ortega Gasset, Pérez Galdós, Rusinol, Salvaverri, S. Juan de la Cruz, Unamuno, Verdaguera, etc.

Esta obra excepcional constituye una originalísima Antología Plástica de España, completada por una Antología literaria.

Los variados aspectos de España son evocados con un criterio moderno de belleza, sin ceder a las fáciles atracciones del tipismo y del folklore y desfilan ante sus ojos en una espléndida síntesis que exalta la memoria de lo que ya se conoce y multiplica el deseo de conocer el resto.

BELLEZA DE ESPAÑA LE BRINDA A UD. LAS IMAGENES QUE NO SE BORRAN, CON LOS TEXTOS QUE NO SE OLVIDAN

O. L. A. P. Diputación, 296-Barcelona. Nombre y dos apellidos. Firma. Edad. Profesión. Domicilio. Población. Provincia. (IMP) Empleado en. Domicilio en.

## Club Fortuna, de León, 3; C. D. Benavente, 3

El interés que había producido el anuncio del encuentro arriba señalado, tuvo su reflejo en la quilla. A las cuatro y media de la tarde del domingo, Gándara registraba un record; el de mayor asistencia de público que se recuerda en la historia futbolística local.

En verdad que el tiempo —realmente magnífico— colaboró eficazmente para establecer dicha marca, vióse así compensado el sacrificio económico que suponía para nuestros organizadores, el presentar a la afición benaventana un equipo cuyo desplazamiento costaba muchas pesetas.

En medio de gran expectación y actuando de juez el señor Abanda, los bandos contendientes se alinearon en la forma siguiente: Club Fortuna (camiseta verde): Nené; Angel, César, Pablo; Gurus, Angel II; Chuchi, Muñoz, Urcelay, Esteban y Mundo.

C.D. Benavente: Mateo; Mario, Sobrino, Juan; Finico, Pintado; Benito, Luis María, Lolo, Intestas y Otero.

La disputa al minuto: 1.30 m. Un avance muy bien llevado del ala derecha local, termina en un 'chut imponente de Luis María que repele el poste. Emoción.

3 m. Se produce el primer saque de esquina contra la puerta de casa. Lo lanza Mundo, sin consecuencias.

16 m. Ahora es Chuchi, desde su lado, quien saca el segundo córner forastero; despeja el balón nuestra defensa.

21 m. Benito se encarga de tirar el primer córner de los caseros; Tampoco trae fruto.

37 m. Primer gol leonés. Esteban se filtra y dispara de lejos cruzando el balón. Mateo no ha podido hacer nada.

41 m. Segundo tanto de los visitantes. Internada rápida de Urcelay que culmina en potente remate. Inútil el esfuerzo de nuestro meta.

42 m. La reacción encarnada fuerza a la zaga forastera a ceder córner; saca la pelota Otero siendo despejada por un defensor leonés.

45 m. Descanso, que es aprovechado por la concurrencia para hacer los comentarios consiguientes. Nuestro equipo ha jugado a favor del viento, ventaja que no ha sabido aprovechar. El dos a cero tiene conternada a la "hinchada" "tomatera" y su impaciencia por la reanudación de la lucha es grande.

49 m. Un defensa "verde" incurre en penalty al rechazar el cuero con un puño cuando su portero se halla batido. Tirado por Pintado se transforma en gol. Júbilo en las filas coloradas.

56 m. El ala derecha visitante

saca otro córner. Infructuosamente.

61 m. Por segunda vez uno de los postes malogra una buena ocasión a nuestros colores. Inestables había aprovechado un hueco para chutar y, por milímetros no logra el empate.

65 m. Ahora son dos los saques de esquina que se sacan consecutivamente contra la puerta benaventana. Ambos los tira Chuchi, sin peligro.

70 m. Infestas, dentro de su campo, se hace del estérico junto a la banda izquierda; el juez de línea levanta el banderín sin que Abanda se aperceba. Nuestro interior, velozmente, dribla a cuantos enemigos se le oponen, plantándose cerca de la portería leonesa y lanzando un tremendo cananazo que Neni se ve impotente de interceptar. Es el empate a dos cuya consecución, magistral, ocasiona el público.

81 m. Sigue atacando Benavente y lanza un nuevo córner por la parte de Benito.

87 m. Lolo, que en esta segunda mitad se halla constantemente en la brecha y tiene en jaque a la defensa contraria, consigue el tercer gol local. El público, entusiasmado, aplaude sin cesar a los chavales que se están superando maravillosamente ante el mejor conjunto que ha pisado Gándara.

88 y 89 m. El conjunto forastero se crece en busca del empate; sus avances se ven compensados con dos nuevos saques de esquina uno por cada lado.

91 m. Cuando nuestro cronómetro había rebasado el tiempo reglamentario logró la definitiva igualdad el "team" fortunés. Su ariete remató, a bocajarro, un servicio en bandeja de Mundo.

92 m. Aún hay otro córner a favor de los forasteros; como todos los que se sacaron a lo largo del partido, no influyó en el marcador.

Buena perspectiva la que se ofrece al Club Deportivo en vistas de iniciar el campeonato provincial. Esta competición, que comenzará el domingo, la espera nuestra hinchada con la consiguiente impaciencia, teniendo justificadas esperanzas en que nuestro bisoño cuadro no desentonará de sus futuros oponentes. Si —según tenemos entendido— la Comunidad religiosa que ha adquirido el Cercado de Gándara permite la celebración del torneo citado en dicho terreno, el éxito está asegurado de antemano. En caso contrario, no sabemos cómo solucionarían los directivos deportistas el problema que les ha planteado la venta del campo.

CARMELO.

### MAÑANA:

"CANONAZOS A LA META"

## LA EVOLUCION...

(Viene de la página 4.)

alejarse un poco de ellos con un mediano olvido para que surja el verdadero poseo, que es la cultura. Es cuando se empieza a ver la panorámica y se sufren los primeros golpes. La experiencia se asimila a fuerza de tropezar con la misma piedra y llega a uno a caer poco.

Muchas veces no se preocupa uno de apartarse, porque es más fácil acostumbrarse a tropezar. Es que el espíritu es ya maduro; se da una importancia mediana a las cosas, y se incorpora una moral como superpuesta a la otra. Y si la estrella le tenía a uno señalada la buena o mala persona dentro del cuerpo, esa seguirá durante toda su vida, más o menos frenada. El práctico, el teórico, el estraperlista, el romántico y el político seguirá siempre dentro, aunque entre ellos sean compatibles. Y si no es mala persona, lo mostrará en sus actos, no en sus pensamientos ni en sus predicaciones.

Y al final se encontrará uno con que todo pasó y ya no existe de bueno más que un rato al sol y un rato junto a la chimenea con un poco de tranquilidad y de buenos recuerdos. El espíritu, esa fuerza vivificadora, se irá extinguiendo poco a poco, pero a uno no le importará. La Naturaleza se encarga de que apenas se sientan ya titos y de proporcionar muchas veces una eutanasia natural para no darse cuenta de la extinción.

Y un buen día suenan las campanas de la torre. Y después las de las gentes, siempre benévolas, porque así tiene que ser, salvo los contadísimos casos que hay que incluir en el olvido.

Fernando ARIAS

## ¡MEDICOS, VETERINARIOS!

para vuestros desplazamientos nada tan rápido y tan económico como una motocicleta

## LUBE

VENTAS al CONTADO y a PLAZOS en Agencia Renault

José Antonio, 5.—Zamora

Las motos LUBE han conseguido un triple triunfo en la prueba de la Cuesta de las Perdices, marchando a más de 100 kilómetros por hora

## SUBASTA DE PUESTOS PUBLICOS

Se hace saber que el próximo día 15 de marzo, y su hora de las 12, termina el plazo de presentación de proposiciones para la subasta del servicio de recaudación de ocupación de la vía pública, con puestos de venta, barracas, etc. El tipo de subasta es el de doce mil pesetas anuales, siendo necesario constituir el depósito del 5 por ciento de mencionada cantidad para poder formular proposiciones.

El tipo de licitación, pliego de condiciones, y demás antecedentes de la subasta se hallan de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento a disposición de quien desee examinarlo.



## LA EVOLUCION DEL ESPIRITU

ESTAS son unas líneas más prácticas que filosóficas. Porque evolución significa ya algo que se está haciendo, un proceso. Y un proceso es un acontecimiento real y vivo.

Tomemos la excepción espiritual al mundo e hiciera el derecho. Es que el espíritu se pasa de crítico y la experiencia es muy pequeña. Y la etapa que a ésta sucede es la sedimentación, auténtica cultura y ciencia del vivir. Los conocimientos de reválida, y muchas veces los de la carrera, se saben demasiado de memoria y hay que

Por Fernando ARIAS

en el sentido de conciencia, de percatamiento, de razón, de crítica. Y al mismo tiempo, de posición, de postura. Precisamente me refiero al correr de nuestra postura de conciencia.

El hombre se distingue de los animales, no por su fisiología, sino por el espíritu de que éstos carecen. Un animal no hace nunca una crítica; no tiene potencia para llegar a un juicio, que es una opinión sobre unos datos. Tiene inteligencia y también memoria, porque se decide y escarmenta. Es inadmisibles negarle estas facultades. Lo más exacto es que carecen de esto: de progreso. Porque en la enésima generación siguen exactamente igual que en la primera. Y lo mismo sucede durante la vida de un ejemplar. Lo saben casi todo al nacer (por eso nos extraña su precocidad), pero no pasan de ahí. Es decir, que son incapaces de "incorporar" algo para la variación de su mentalidad.

En cambio en el hombre hay una constante evolución psíquica. A lo largo de las generaciones se va pensando de distinta manera. Lo mismo que un individuo no piensa a los cincuenta años igual que a los veinte. Porque sería absurdo, antinatural, que nuestra vida, que es una hoya que flota en las circunstancias, permaneciera insensible. No conozco más invariantes que los principios lógicos-matemáticos y los del mundo del acontecer fatal. Todo lo demás es mutable y está escrita esa variabilidad.

En los primeros años de la vida es cuando el hombre aprende el "modo de ser" de los que le rodean, porque así lo ve y se lo enseñan. Cualquier niño europeo tendrá una conciencia latina, eslavica o nórdica si desde que le salen los dientes se mueve en cada uno de esos ambientes. Claro que algo influye el prejuicio anatómico, pero será más en sus facultades, y habilidades que en sus convencimientos. Las reacciones, fundamentales las darán los convencimientos, los principios. Es la edad en que se aprende casi sin darse cuenta: un buen día se sabe leer, lo mismo que a fuerza de echar un pie detrás del otro se supo andar y que la palabra vecino quería decir, a fuerza de verlo, que se refería a quien vivía cerca de su casa. Es decir es la edad en que se asimilan cincuenta mil cosas fundamentales que imbuían la personalidad del ambiente hasta la médula. Si es mujer, encontrará natural cuando llegue a los diez años con que tiene taladradas las orejas, y le parecerá lógico a los veintinueve, si es hombre, que el Código no decretara su autoridad sobre su futura esposa. Esta es, pues, la época en que el espíritu es fiel al del ambiente.

En una evolución normal a esta etapa sigue la de diferenciación de su carácter. Es que empieza a "incorporar", pero por cuenta propia. Se despierta (muchas veces rápidamente) el espíritu crítico y empiezan a fallarles los rígidos conceptos aprendidos. El maestro de la escuela lo ha dejado de ver con lupa y mira a los catráticos sin ella. Es lógico que su padre le prohiba fumar cuando él se pasa el día echando humo. Ve que la predicción no coincide con la realidad y además encuentra ridículos unos trajes, que ve en el ropero y el oír decir que debe uno retirarse a las ocho. Es la época en que se toma todo más a broma de lo que es, porque todavía no se ve la realidad. Se hacen con un amigo pactos y proyectos para toda la vida y se admira uno de que esa clara manera de ver y enfocar las cosas no se les ocurra a las personas mayores. Si con esa mentalidad se supiera lo que fue Roma, se protestaría hasta el infinito de que gasara tanto siglos hasta que domi-

cia, unas pinturas medievales interesantes que constituyen, por ahora, además de otros fragmentos de significación desconocida, dos grupos pictóricos casi completos. Son dos temas bíblicos: uno, la Presentación, y el otro, la Huida a Egipto.

Se han emitido algunas—muy pocas—tímicas opiniones, tan erizadas de salviedades, tan condicionadas, que nos resultan inservibles. Con una cautela, con una tan minuciosa prevención de contingencias, que resultaría peligrosa si no estuviéramos protegidos y atrincherados en una fortaleza inexpugnable. Es ésta la cal que todavía cubre el

(Termina en la página 3.)

## ZAMORA, CAPITAL

### Sesión del Ayuntamiento de Zamora

Bajo la presidencia del señor alcalde, don Francisco Pérez Lorzao, celebró anoche, sesión ordinaria, la Comisión Permanente municipal, adoptando los siguientes:

Abrió una información por si hubiera lugar a responsabilidad, sobre la utilización de vigas en buen estado, procedentes de la corta llevada a cabo en el bosque de Valorio, para leña.

La maestra de la escuela subvencionada del barrio de Olivares, comunicó al Ayuntamiento su cese. Aceptado por la Permanente, se acordó amortizar dicha plaza.

Se dió lectura a un escrito del Sindicato de Hostelería en el que se pide al Ayuntamiento que desestime todas las solicitudes para instalar puestos públicos en verbenas y fiestas populares siempre que las hagan personas no inscritas en el Sindicato. La Corporación prometió atender esta petición, si bien se reserva el derecho de conceder nuevas licencias a los señores que ya en anteriores años

## SER O NO SER

El que sea calvo, no tiene pelo. Y si lo tiene, no es en la calva.

(QUEVEDO)

UNA que fué capilla lateranense (epístola) de la Iglesia de Santa María la Nueva ha dado a luz, rompiendo por varios sitios el "calcareo cascarón" que las encierra-

Por Mario J. YECILLA DE LAS HBRAS

habían obtenido la debida autorización para instalar los puestos públicos.

Se concedió licencia de obras a don Jeronides Fernández, don Manuel Horganero, doña María Nieto y don Agustín Flechoso; de acometida de alcantarillado a don Miguel López, don José Isidro, don Luis Coca, don Manuel Riego, doña Aurora Avila y doña Consolación Fernández, de reparación de puerias a don Casimiro Gutiérrez.

Se dió cuenta del estado de recaudación correspondiente al mes de febrero que arroja una diferencia en más de 83.652 pesetas en relación con el mismo mes del pasado año.

En el periodo de Ruegos y Preguntas, el señor Honorato hizo un ruego en el sentido de que no se les descuente el impuesto de Utilidades a los maestros por la indemnización de Casa-Habitación, hasta tanto el Ministerio de Hacienda resuelva las consultas que se le han formulado.

muro y bajo la cual unos esperan que aparezca la época y escuela y otros la prueba definitiva o la suma de indicios que robustezcan sus tesis.

El Sr. Pidal insiste en dejar la cal como escudo que defiende las pinturas que quedan de los posibles desperfectos que en los trabajos, arquitectónicos podrían

sufrir. En cambio, ni la más elemental protección hay para las pinturas descubiertas. Podrían encalarlas de nuevo, ya que esa parece la mejor protección y además hay especialistas desencaladores de frescos románicos que con toda seguridad y garantía realizarían esta operación. Empero me da la impresión de que no las encalarán. Y siendo así, protegemos lo que no ha nacido, lo que no sabemos con seguridad si existirá. Y lo protegemos sin dejarlo nacer, como si a un pingüino que pugna por romper su cáscara para nacer le dijéramos: "Ahora estamos en el Ecuador; espera un año o dos a que lleguemos al Polo."

Yo "tengo para mí" que no queda mucho que descubrir y que lo que falta no será más importante que lo ya descubierto. De todas las maneras, no sería yo quien cambiase lo que ahora se ve por lo que no se ve, ni quien jugase, a la manera de los niños, apostando estas pinturas: —Al embrujo.

—Abre el puño, por si al abrir el puño lo encontras vacío.

En el peor de los casos, si estas pinturas se perdiesen y los desencaladores, no desencalasen otras quedaría para nosotros el crimen artístico cometido y para nuestros menores, como recuerdo de aquellas, unas fotografías, artículo y medio y una ridícula polémica periodística.

No quiero ponerme a salvo avisando de un peligro que estamos corriendo tontamente. No quiero lavarme las manos en esta sentencia. Por ello quiero evitarla, y antes, de que cualquier accidente inesperado, el ajer, el sol la luz y el tiempo continúen empalmeando estas figuras, hasta que se confundan con la cal que cubre las otras, hago en estas columnas una llamada a nuestra responsabilidad individual y colectiva para que autoridades, corporaciones, entidades y personas pudientes económica, social o científicamente, sepan a lo que están obligados, y que la responsabilidad, en este caso, no se divida, sino que cae íntegra sobre Zamora, sobre las entidades, y sobre los individuos, y que corremos el riesgo de asesinar las pinturas prolongando indefinidamente esta incubación.

Es indudable que hay que defender a toda costa las que tenemos, al descubierto. La protección que se hiciera por éstas valdría para las otras, que por ello deben desencalarse facilitando así, y anticipando, la labor de los entendidos en Arte, que no tienen por qué esperar a que los arquitectos lleguen al "ITE", que no piden dinero por sus trabajos, trabajos que son incomparablemente más urgentes, más difíciles y más valiosos que los arquitectónicos.

### ULTIMA NOTICIA

#### Las pinturas se descubren ellas solas

Acabo de hacer una visita de cortesía al muro semientalado que tantos desvelos nos cuesta y he podido apreciar que se ha desprendido un nuevo cascarón y aparecen nuevos y no menos interesantes grupos. Uno de los cuales, la Visitación, de cuyas características ya nos ocuparemos en breve.

### ELECCIONES NIVELADAS EN GRECIA

ATENAS, 8.—Los últimos resultados de la votación del domingo, facilitados el miércoles por la tarde por el misionero del Interior, son, por lo que se refiere a los cinco partidos que van en cabeza los siguientes: populistas, 273.492 sufragios; liberales de Plastiras, 264.628; liberales de Venizelos, 252.316; social-demócratas de Papandreu, 159.416 y frente democrático izquierdista, 155.176.—Efe.

## NO-DO en COLOR

### SIAMESAS

MELBOURNE, 8.—Las hembras gemelas siamesas, que nacieron la semana pasada en Tasmania, con la cabeza unida, han abierto hoy sus ojos independientemente, lo que ha originado que los médicos tengan la esperanza de que las niñas tengan cerebros separados.—Efe.

JOHANNESBURGO, Africa del Sur, 8.—Ruth Khams, la mecanógrafa blanca que se casó con un jefe africano negro a quien el Gobierno inglés no deja volver al país, ha manifestado hoy que

### «Con los pies por delante»

hace algunas semanas un brujo de la tribu le predijo lo que actualmente le

ocurre. Ruth ha dicho que no quiere salir del territorio—condición que se le exige para que su marido pueda continuar como jefe—como no sea "si la sacan con los pies por delante".—Efe.

### ¡SUERTECILLA!

GAST BRINSTEAD (Inglaterra), 8.—Durante siete años, los señores H. T. Connold, han estado utilizando, con toda satisfacción un grande y confortable cojin en su sala de estar. Hoy enviaron el cojin a que cambiase la funda, algo deteriorada por el uso, y en su interior se ha encontrado una pequeña bomba alemana, escondida entre la lana y, sin estallar.—Efe.

## Franco habla de las relaciones...

(Viene de la página 1.)  
intercambio comercial para superarla en años sucesivos,

—Las economías alemana y española seguirán completándose a pesar de los planes de industrialización de España?

—Los planes de industrialización de España son relativamente modestos. No persiguen el producir lo que nosotros podemos obtener por intercambios, sino aquellos otros artículos que no tienen en nuestra balanza posible compensación. No perseguimos ninguna autarquía, que sería innecesaria, dado el carácter general de las configuraciones modernas. El crecimiento progresivo de nuestra población y el aumento considerable de su nivel de vida, tienen para nosotros exigencias que no podríamos satisfacer con las importaciones de antaño. Este aumento de población consume una parte importante de lo que antes se importaba y tiene mayores necesidades en la cantidad de productos de importación. Se trata del mismo proceso por el que pasan todas las naciones al aumentar su población. Necesitan industrializarse para poder vivir.

—Después de los sucesos de estos últimos años la opinión pública alemana se encuentra desorientada respecto de muchos problemas exteriores. Entre los que se refieren a España los más importantes son los siguientes: liquidación de los bienes alemanes en España. Situación de algunos internados alemanes.

—Comprendo la desorientación y me alegro de que me haga usted esa pregunta, pues me presta oportunidad para que el pueblo alemán pueda conocer directamente las razones de esa situación.

La liquidación de los Bienes alemanes en España, es una consecuencia de la pérdida de la guerra por Alemania y del artículo 8 de la acta de rendición, que España se vio obligada a aceptar tras una laboriosa y difícil negociación, que culminó con el convenio del 10 de mayo de 1948. Todo esto no puede extrañar en Alemania. Se trata de consecuencias inevitables de la guerra. En 1941 cuando Alemania se consideraba vencedora, pretendió conseguir análogas concesiones, incluso de las naciones neutrales con las que tenía relaciones. En la negociación con las potencias aliadas, España procuró en todos los momentos limitar el área de las exportaciones, y logró que se tuviera en cuenta la liquidación de saldos y reclamaciones, entre los dos países; que fuesen expropiadas con indemnización y no confiscadas las propiedades pertenecientes a alemanes no residentes en el territorio; que se librasen de ella los que en aquella fecha residían en nuestra nación y que en todo caso se indemnizase a los propietarios expropiados. En el mismo convenio las potencias aliadas garantizaron al Gobierno español contra cualquier eventual o ulterior reclamación en relación con la expropiación decretada como consecuencia de la guerra. La posición de España en esta cuestión está perfectamente clara. Se hizo cuanto se pudo por evitar y limitar en su caso los daños materiales que no estaba en nuestra mano eludir.

La situación de algunos alemanes como internados en España es consecuencia de su calidad de indocumentados al pasar clandestinamente a través de nuestra frontera y a no tener quien garantiese sobre su personalidad y su conducta. Entre ellos se encuentran súbditos de otros países del Centro

de Europa, que por hablar el idioma se hacen pasar por alemanes y hasta ha habido agentes comunistas que al ser sorprendidos por los vigilantes de la frontera intentaron valerse de esta treta para eludir su responsabilidad. A su llegada son destinados a un establecimiento especial público de detenidos, visitado frecuentemente por extranjeros y en él permanecen hasta que, identificada su personalidad, se procede a su repatriación voluntaria, de acuerdo con los países de origen o hasta que emigran a otra nación cuando por ella sean aceptados. Si el internado ofrece la garantía de dos personas solventes, que respondan de su conducta y alimentación, se le permite estar en libertad y cuando las empresas industriales o agrícolas acceden a recibirlos respondiendo de su conducta, se les autoriza la residencia en el lugar elegido y el trabajo en las mismas condiciones que los otros obreros españoles. Los que por falta de documentación y garantía deben permanecer en el campo en espera de ser repatriados, disfrutan de una alimentación sana que alcanza de 2.500 a 3.000 calorías y perciben por su trabajo un sueldo igual al de los obreros españoles. Asimismo disponen libremente de sus ingresos. En este campo, sin torres, sin alambradas ni ametralladoras, los internados pueden salir o ir a los pueblos inmediatos, incluso se les otorga en muchos casos permisos para ir alguna vez a la ciudad, cuando disfrutan de buena conducta. De los 3.496 alemanes que entraron en 2.057 salieron de España una vez documentados; 1.100 se encuentran en libertad dentro de España y sólo 329 se hallan pendientes de identificación y salida.

En este orden puedo asegurar que los alemanes disfrutan sobre el pueblo español de toda clase de afecto y simpatía. Lo pueden corroborar muchos de ellos que, acogidos a nuestra hospitalidad, viven entre nosotros como si fueran españoles. Precisamente, por no haber compartido en momento alguno las pasiones de los enemigos de Alemania, España ha sido, durante los últimos años objeto de una sistemática hostilidad.

### Se estrella un avión y destruye tres casas

#### Dieciseis muertos

MINNEAPOLIS (Minnesota), 8.—La policía local informa que un avión de la empresa North West Airlines, se ha estrellado en la zona residencial del sur de esta ciudad, destruyendo por completo una casa e incendiando otras dos. El departamento de Policía envió inmediatamente diez automóviles al lugar de desastre, al que acudió también el servicio de bomberos y todas las ambulancias disponibles. En la compañía de navegación aérea han manifestado que el aparato conducía diez pasajeros y tres tripulantes. Un anciano que se aproximaba al lugar del suceso, falleció de un ataque cardíaco y también han perecido dos niños que se encontraban en la casa contra la que se estrelló el aparato.—Efe.

—Se considerarán desaparecidos veintiocho de los cincuenta tripulantes del petrolero "Clam" propiedad de la compañía "Anglo-Saxon Petroleum". El cable del remolcador que conducía el petrolero, se rompió. Treinta y dos miembros de la tripulación del "Clam", creyendo en peligro el barco, lo abandonaron en botes de salvamento. Estos botes naufragaron y solo cuatro hombres pudieron ser recogidos.

## Los Deportes

Uno que se hace rico  
389.954 pesetas cobra el  
único boleto con 14 aciertos

Verificado el escrutinio de las Apuestas Mútuas Deportivas Benéficas sólo se ha encontrado un boleto con catorce aciertos que cobrará la friolera de 389.954 pesetas. Con trece aciertos hay nueve quinielas que percibirán a razón de 43.328 pesetas cada una. Esta semana se han vendido algo más de 700.000 boletos, con una recaudación record de 1.418.016 pesetas.

El gran afortunado se llama José Lustre, tiene 37 años y vive en Santa Eugenia de Riveira (La Coruña). Trabaja en una agencia del Seguro del Mar y, como buen empleado, ha sabido asegurarse una cómoda existencia a costa del fútbol, quizá por aquello de que "la caridad bien entendida empieza por uno mismo".

### El Papa recibió al conde de Marsal

CIUDAD DEL VATICANO, 8.—Su Santidad el Papa, Pío XII, ha recibido en audiencia al conde de Marsal. Después de la visita al Sumo Pontífice, el conde de Marsal, cumplimentó en la Secretaría de Estado a Su Excelencia, monseñor Montini.—Efe.

ROMA, 8.—En la Embajada de España cerca del Vaticano se ha celebrado hoy un almuerzo en honor del doctor Arce y señora, ofrecido por el embajador español, señor Ruiz-Giménez. Asistieron también al acto los barones de Guadalupe, los ministros de la Orden de Malta en España, el general Kindelán, los duques de Frias y otras personalidades.—Efe.

### Mediano, mal y rematadamente mal

Aunque Bernabé jugase bien en el partido amistoso

Mi buen amigo "Zabalo", que lo es mucho más de Bernabé, acaba de hacer ahora a su defensa protegido un flaco servicio. Tomando como base la buena actuación del zaguero zamorano en el Calvario, intenta "demostrar" que siempre ha dado excelente rendimiento y, claro, el buen "hinchas", que no es tonto, se lo está pasando en grande. Porque Bernabé, del que nunca hubiéramos hablado así a no ser por las molestas alusiones del querido colega, ha hecho, desde que está en el Atlético, partidos medianos, malos y rematadamente malos. Dentro y fuera de casa. Y esto lo sabemos nosotros y los cientos de espectadores que van a Pantoja cada domingo y que siguen al equipo en sus desplazamientos.

En Salamanca, sí. Allí estuvo bien y ójala siga estándolo. Porque a nosotros lo que nos importa—tendremos que decirlo otra vez—es el Atlético y no sus equipiers. En cambio para "Zabalo" Bernabé es lo primero y ahora al tratar de justificar por una, sus anteriores actuaciones, ha logrado que aquí nos veamos en el duro trance de "atacar" a un equipier de la tierra, el que siempre hubiéramos querido disculpar, y que los socios y aficionados todos se indignen con razón al comprobar, ahora de una manera terminante, que para algunos los intereses personales de un jugador se anteponen a los generales del Club.

### Agricultor lee La Hacienda